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Vlastníci lesů v Česku řeší důsledky kůrovcové kalamity, která způsobila rozsáhlé holiny a
zcela změnila péči o lesní porosty. Odtěžení napadených stromů proběhlo, ale práce tím
nekončí. Zákon o lesích jim mim jiného ukládá povinnost holiny zalesnit, což znamená
dlouhodobé finanční i personální nároky.

Proto se zvláště v současné době v maximální možné míře využívá přirozené obnovy, kterou příroda
nabízí a která dříve z pochopitelných důvodů nebyla v takové míře využívána. Jde například o mladé
porosty břízy a osiky, které na řadě volných ploch po lesní těžbě spontánně vznikají a lesníci s nimi
aktivně pracují, protože k obnově lesa na těchto lokalitách cennějšími dřevinami z různých důvodů
nemohou přistoupit.

Právě této problematice se ve druhé půlce října 2025 věnoval odborný seminář s názvem Výchova
mladých lesních porostů na pokalamitních plochách – technologie prořezávek, smíšené lesní porosty
ve Velkém Meziříčí. Seminář pořádalo Sdružení vlastníků obecních, soukromých a církevních lesů
ČR spolu s Výzkumným ústavem lesního hospodářství a myslivosti, v.v.i., a Strnady a Lesního a
rybochovného hospodářství, s.r.o., v oblasti majetku rodiny Podstatzkých-Lichtenstein v okolí
Velkého Meziříčí.

„Vyměňovat si zkušenosti, jak s těmito porosty pracovat, považuji za velice důležité. Odborný
seminář, který představuje ukázky výchovy porostu přímo v terénu, je příkladem dobré praxe.
Umožňuje setkání a výměnu zkušeností mezi lesníky a správci lesních majetků napříč republikou. Na
konkrétních příkladech můžeme diskutovat o variabilitě přístupu k práci v lesních porostech,“
komentoval Pavel Řehoř, radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství,
zemědělství a životního prostředí.

Účastníci měli možnost v terénu sledovat různé přístupy k výchově porostů – od práce se spontánně
vzniklými listnáči až po inovativní zásahy ve smrkových mlazinách pomocí půdní frézy a následnou
výchovou pomocí motorových pil, případně křovinořezu. Tento netradiční způsob provádění
pěstebních prací koresponduje s celkovou situací napříč mnoha obory v podobě nedostatku
pracovníků v náročných profesích, kde přetrvává nízké finanční ohodnocení.

Za příkladné zabezpečení a realizaci tohoto velmi zajímavého odborného semináře náleží poděkování
rodině Podstatzkých-Lichtenstein, společně s personálem, který o lesní majetek pečuje.

Jiří Bartoš, odbor životního prostředí a zemědělství, Krajský úřad Kraje Vysočina, tel.: 564 602
264, e-mail: bartos.j@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4134697&id_org=450008

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4134697&id_org=450008

